

# 劳模献上“金点子” 车厢上演“回忆杀”

## 502路驾驶员李波设计“流动档案馆” 展示城阳区域公共交通发展历史

还记得那年502路开通后,方便了多少南来北往的上班族吗?还记得907路开进崂山深处时,村民们锣鼓喧天欢迎吗?为让市民能够更好地了解城运控股城阳巴士公司的发展历史以及“诚载美好·萤火之光”交通综合品牌,在第十六个国际档案日来临之际,青岛城运劳动模范、502路驾驶员李波积极策划设计,以实际行动检验主题教育学习成果,将其所驾驶车辆打造为城阳区域公共交通发展档案展主题车厢,以新颖形式展示了城阳巴士在城阳区交通运输局的指导下不断为增设优化公交线路、服务乘客美好出行而做出的各项努力。

### 502路开出“流动档案馆”

5日上午,李波驾驶着布置好的502路城阳区域公共交通发展档案展主题车厢驶入首发站,一下子就吸引了上车乘客目光。只见车厢里贴着一排排精美海报,海报内容涵盖了城阳巴士公司从2009年成立到现今整合重组后迈向更高质量发展的十四年历程:2009年1月1日502路车开通,城阳真正意义上有了第一条公交线路;2010年1月27日,城阳区开了第一条乡村公交线路907路;2015年3月18日,青岛现代有轨电车示范线首辆有轨电车实车在城阳区正式上线……

“我很自豪,因为所驾驶的502路是城阳区第一条真正意义上的城市公交线路,我也是那一年开始进入公交驾驶岗位,14年风雨兼程,作为驾驶员服务乘客,作为‘萤火之光’志愿者服务群



市民在车厢里观看档案展。

众,我是见证者、亲历者,更继续为此奋斗着。”看到乘客们或是新奇、或是感慨的神情,李波的眼角有些湿润。

### 走街串巷上演一波“回忆杀”

海报里的一张张老照片也是很多乘客记忆深处的“当年”。“了不得,以前可没有现在这么大、这么舒服的公交车,那时候都是小公共,从城阳去一次市北市南,怎么得收你个五六元!”家住夏庄的李大叔常年乘坐502路车往返市南和城阳,说起这些年的变化,感慨万千。

“通过观看车里的档案资料,回想到了以前乘坐小公共的情形。十多年前,城阳的公交还不是很发达,只有502、117、306等几条大线路,那时候一

般家庭哪有私家车,回个娘家需要多次倒公交车,很不方便。”乘客徐女士表示,当年从惜福镇嫁到了大北曲,一开始坐小公共回娘家,后来大概是2009年底开通了901路车,这才更加方便了。“现在这个车冬天有暖风,夏天有空调,当年是连想都不敢想的事。这个主题车厢里记载的档案真的是承载了满满的回忆。”

### 记载公共交通的升级蝶变

从当初的只有502路这一条公交线路、20部运营车辆,发展到了现在的77条公交线路、1条有轨电车线路和1000余部营运车辆,更兼近3000名为市民暖心服务的‘萤火之光’志愿者……这些档案记载了城阳区城市



李波展示502路开通时报纸。

公共交通的升级蝶变,见证了城阳区交通运输局和城阳巴士公司为区域经济发展和市民美好出行做出的各项努力。“我希望通过这个主题车厢,让市民更多了解城阳区公共交通发展的不易。”李波表示。

本次主题车厢展出的照片、线路信息等内容仅是青岛城运控股集团城阳巴士有限公司档案室里现存档案的一小部分。在城阳巴士公司档案室还有9万余件档案资料。它们忠实地反映了城阳区公交线路由无到有、由有到优的变迁,见证了一代又一代城阳巴士人为“赋能城市发展,服务美好出行”而做出的不懈努力。

下一步,城阳巴士公司将继续做好档案工作,记录好“诚载美好·萤火之光”品牌建设和“2261-3355”高质量发展体系建设过程,争创全国一流的公交综合企业,为打造“湾区都市 活力城阳”注入“城阳巴士力量”。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

## 普法宣传进场站 志愿服务送清凉



本报6月5日讯 为扎实开展主题教育,推进深化作风能力优化营商环境专项行动和交通运输执法领域突出问题专项整治,市交通运输综合行政执法支队联合青岛第二实验初级中学,到青岛北站开展志愿服务活动。

“您好,我们是市交通运输综合

行政执法支队的志愿服务者,请做好防暑降温。”“我们是青岛第二实验初级中学的学生,谢谢叔叔阿姨们的辛苦付出。”志愿服务队伍来到青岛北站周边区域管理办公室,向执法人员表达敬意,并送上饮料、毛巾、水杯等防暑降温慰问品,感谢他们长期以来坚守岗位、恪尽职守做好青岛北站周边秩序维护,全力保障岛城人民安全顺畅出行。一声声亲切的问候,一句句暖心的叮嘱,一份份贴心的物资,让头顶骄阳、坚守一线的执法人员在炎炎夏日里感受到丝丝清凉。

现场,交通、公安、城管等部门的执法人员分别向志愿服务队伍介绍了各自职责范围和日常工作。长期以来,青岛北站各单位执法人员全力维护良好城市“窗口”交通秩序,用实际行动引导学生爱岗敬业、勇于担当。随后,志愿服务队伍来到青岛北站出站口,向过往旅客、社会群众和从业人员发放宪法、民法典、青岛市客运出租汽车管理条例明白纸等有关宣传资料,对法律条文知识现场答疑解惑。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 张村河最热地块 规划13栋建筑

本报6月5日讯 记者5日从市自然资源和规划局获悉,崂山张村河南片区LS0603-046地块项目规划方案批前公示,项目位于崂山区合肥路以南、瑶海路以东,由青岛青铁隽秀置业有限公司建设。根据公示,项目用地面积约3.91万平方米,规划总建筑面积约为13.51万平方米,其中地上建筑面积约9.94万平方米,共规划13栋建筑,其中高层住宅11栋。

记者查询获悉,在经历了136轮竞拍、触发熔断后,4月7日,张村河南岸046地块进行了线下竞品质和乒乓球抓阄。最终,越秀和青铁联合体以楼面地价21045元/平米中标,成为崂山楼面地价新高,成交总价20.55亿元,溢价率15%。该地块处于炙手可热的张村河片区,被业内誉为“张村河城市更新以来可供开发的最好地块”。除了所处地段没有短板外,也没有额外的配建要求。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 楼山河南片区 规划十二号线批前公示

本报6月5日讯 5日,青岛市自然资源和规划局发布了《李沧区楼山河南片区规划十二号线(德江路至四流北路段)道路工程批前公示》,由青岛财通城市更新有限公司负责建设。

根据规划公示显示,项目位于李沧区楼山河南片区,西起德江路,东至四流北路,长约547米,规划为城市主干路,标准段道路红线宽度34米、两侧10米绿化带,其中规划十二号线一四流北路—永平路交叉节点,远期规划分离式立交。经交通流量分析,规划十二号线一四流北路—永平路交叉节点近期拟按照34米道路红线实施地面路,远期预留立交建设用地条件。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 一码畅行“朋友圈”多了洛阳

### 青岛地铁APP目前实现9座城市互联互通

本报6月5日讯 记者5日从青岛地铁集团获悉,青岛地铁APP一码畅行城市新增洛阳。至此,青岛地铁APP与上海、苏州、无锡、常州、南昌、哈尔滨、石家庄、洛阳地铁及沈阳有轨

电车等9座城市实现互联互通,广大用户可通过使用青岛地铁APP直接到互通城市扫码乘车。

需要说明的是,乘车码互联互通均遵循乘车优惠本地化原则,乘客使用青

岛地铁APP外地乘车时不享受当地优惠。后续,青岛地铁将继续扩大“朋友圈”,积极推动与更多城市乘车码的互联互通工作,方便市民跨城交通出行。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 调整35路线 新开651路线

本报6月5日讯 记者5日从市交通局获悉,结合唐河路—安顺路北段打通工程,为进一步优化城市公交运力资源配置,完善公交线路布局,满足沿线居民日常出行及换乘地铁线路需求,自12日起,对35路线路走向进行调整。调整后线路主站为铁路青岛北站东广

场,副站为天河路停车场,无变化。

此外,为解决北涧沿线居民、海信研发园区职工出行问题,进一步优化线路网络,加强公交线路与地铁衔接,结合实际需求,自12日,新开涧西路至海大崂山校区的651路公交车。新开线路由“涧西路”始发站发

车,往返沿北涧圣水苑小区北侧无名路、涧西路、天水路、松岭路,至“海大崂山校区”站。新开线路站点设置涧西路、北涧山居、天水路松岭路、茶博园、松岭路世园大道、松岭路金水路、沟崖西、海大崂山校区。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)